

# Pomoc Ukrajině a ukrajinským občanům v Libereckém kraji

31. 01. 2023 09:05

## Předmět žádosti:

Žadatel žádal poskytnout odpovědi na následující dotazy:

1. Kolik finančních prostředků z rozpočtu krajského úřadu Libereckého kraje bylo zasláno na pomoc státu Ukrajině se zvládnutím konfliktu s Ruskou federací, a to přímo zasláním finanční pomoci do státu Ukrajina na nákup bojové techniky, popřípadě zbraní a munice, a to včetně zaslání takové finanční pomoci prostřednictvím neziskových organizací, které takovou sbírku nabízely? Uveďte celou částku za období od 1.1.2022 do 31.12.2022.
2. Kolik finančních prostředků z rozpočtu krajského úřadu Libereckého kraje bylo poskytnuto na ubytování uprchlíků ze státu Ukrajina a jeho občanů spojené s náklady na stravu, ošacení, elektřinu, plyn, platba za nájem, sociální výhody (zdarma vstup do zoo, platba za jízdné v MHD a dalších položek)? Sdělte celou částku vynaloženou z rozpočtu kraje za období od dne 1.1.2022 do dne 31.12.2022.
3. Uveďte kompletní seznam položek vynaložených z rozpočtu krajského úřadu Libereckého kraje s výší částky na poskytnutí pomoci Ukrajinským občanům, a to za období od 1.1.2022 do 31.12.2022. Sdělte položky, jak v číselných označeních, tak i slovní znění položky o jakou šlo.
4. Kolik občanů je přihláшено k pobytu na území Libereckého kraje, bez uprchlíků z Ukrajiny, a to do dne 31.12.2022.
5. Uveďte přesný počet uprchlíků z Ukrajiny, kteří dostali pomoc z rozpočtu Libereckého kraje v období od 1.1.2022 do 31.12.2022 (uveďte přesný počet kolika ukrajinským občanům byla tato pomoc poskytnuta, a to včetně dětí).
6. Uveďte seznam veřejných osob, kteří danou pomoc schválili ať odhlasováním zastupitelstva kraje, či členů rady, kteří se pod tuto pomoc podepsali a finance z rozpočtu Libereckého kraje poskytli a uvolnili.
7. Uveďte seznam úředních osob, které předmětné položky z otázky pod bodem 3 uvedené v tomto dokumentu schválili a jsou pod potřebnými dokumenty podepsáni. (pokud úřední osoba nedá souhlas v rámci GDPR s uvedením jména a příjmení, tak uveďte osobní evidenční číslo, pod kterým je daná osoba dohledatelná v rámci pracovněprávního vztahu s krajským úřadem Libereckého kraje)
8. Uveďte kolik uprchlíků ze státu Ukrajina se na území Libereckého kraje nachází do dne 31.12.2022, tedy jsou v Libereckém kraji hlášení k pobytu, zde bydlí, popřípadě jsou zde kontaktní, či čerpají finanční, nebo materiální pomoc od státu ČR, nebo z rozpočtu Libereckého kraje.

## Odpověď na žádost:

KÚ LK žadateli k jednotlivým bodům sdělil následující.:

**Ad 1.)** Liberecký kraj nezaslal samotnému státu Ukrajina žádné finanční prostředky, pouze v březnu 2022 daroval částku 25.000.000 Kč organizaci Podiliska Hromada, komunitní nadace, se sídlem: Bratslavka 27A, Vinnytsia, Ukrajina, registrační číslo: 35904183. Jedná se o charitativní organizaci, která finanční prostředky nevyužívá na nákup bojové techniky, zbraní ani munice, ale na humanitární pomoc válkou zasaženým civilistům ve Vinnycké oblasti, která byla již před válkou partnerským regionem Libereckého kraje.

**Ad 2.)** Z rozpočtu Libereckého kraje bylo v roce 2022 na ubytování uprchlíků ze státu Ukrajina poskytnuto celkem 296.409.747,16 Kč. Jedná se o prostředky, které byly vyplaceny v souladu s nařízením vlády č. 206/2022 Sb., o některých podrobnostech poskytování nouzového ubytování a dočasného nouzového přístřeší a souvisejících služeb pro žadatele o udělení dočasné ochrany a pro osoby s udělenou dočasnou ochranou, v platném znění jako paušální náhrada nákladů na ubytování ubytovatelům na území Libereckého kraje. O tyto vyplacené prostředky následně Liberecký kraj žádá Ministerstvo financí ČR a získává je do svého rozpočtu zpět jako státní dotaci. Jako příspěvek na stravování bylo v roce 2022 ubytovatelům uprchlíků ze státu Ukrajina dále poskytnuto celkem 12.094.376,02 Kč, a to z prostředků Libereckého kraje. Celkem tak bylo na uvedené účely v roce 2022 vynaloženo 308.504.123,18 Kč.

**Ad 3.)** Finanční prostředky uvedené v předchozím odstavci nejsou členěny do samostatných položek, všechny byly nejprve řazeny do položky 5169, slovně označované jako „nákup ostatních služeb“, po změně právní úpravy od 1. 7. 2022 jsou řazeny do položky 5811, slovně označované jako „výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu“.

**Ad 4.)** Dle statistické ročenky Libereckého kraje, uveřejněné na stránkách ČSÚ dne 20. 12. 2022, je posledním údajem o počtu obyvatel Libereckého kraje údaj z r. 2021 s celkovým počtem obyvatel 437 570. Údaje za rok 2022 KÚ LK nemá nyní k dispozici. V této části byla žádost odložena.

**Ad 5.)** Jelikož finanční prostředky z rozpočtu Libereckého kraje na ubytování uprchlíků z Ukrajiny jsou hrazeny přímo jejich ubytovatelům (s uprchlíky Liberecký kraj neuzavírá žádné smlouvy, ani darovací), z právního hlediska je počet uprchlíků, kteří v roce 2022 dostali pomoc z rozpočtu Libereckého kraje, nulový.

**Ad 6.)** KÚ LK žadatele odkázala na informaci již zveřejněnou.

**Ad 7.)** Žádné úřední osoby položky z otázky pod bodem 3 neschvalovaly, tj. neurčovaly, zda předmětné finanční prostředky mají či nemají být vyplaceny. Povinnost jejich úhrady pro Liberecký kraj vyplývá přímo ze zákona č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace, a z nařízení vlády č. 206/2022 Sb., o některých podrobnostech poskytování nouzového ubytování a dočasného nouzového přístřeší a souvisejících služeb pro žadatele o udělení dočasné ochrany a pro osoby s udělenou dočasnou ochranou.

**Ad 8.)** Tyto informace KÚ LK nemá a není povinen mít k dispozici, protože se nevztahují k jeho působnosti. V této části byla žádost rovněž odložena.